

### *S úžasem četl jsem, že sbor obecních starších*

Král. hlav. města Prahy povolil jakémusi páteru *Svojsíkovi* 1000 K — na cestu kolem světa! Dotazoval jsem se všude, jakým způsobem došlo k tomuto usnešení, jež odhalilo dotud neznámé fondy města Prahy a neobyčejnou štedrost pražského obecního zastupitelstva. Zdá se, že rázem rozřešena celá palčivá otázka subvencování českých literátů a novinářů. Fond, který obec Král. hlav. města Prahy ve své osvědčené munificenci přichystala pro podpory na cestování kulturně činných českých lidí, musí být velký, nejméně nějakých 50.000 K ročně, soudě dle toho, že páteru *Svojsíkovi*, pánovi kulturně a literárně dosud málo významnému, bylo dáno 1000 K na sportovně-turisticky-zábavnou cestu kolem světa. Máme u nás přece nejméně 200—300 lidí literárně, novinářsky a kulturně významných aspoň tak jako páter *Svojsík*. Musí to být tedy fond neobyčejně veliký, a tato munificence pražské municipality, při překérním stavu obecních financí, je tím úctyhodnější. Literátům otvírají se nejrůzovější vyhlídky do budoucnosti. A jak vysoké budou tyto podpory na cesty! Dostal-li páter *Svojsík* 1000 K, dostane *Vrchlický*, *Svatopluk Čech*, *Jirásek*, *Štech*, *Rais*, *Kronbauer*, *Arbes*, *Šimáček*, *Klásterský* atd. nejméně po 10.000 K. Víťáme proto vše tuto opravdu královskou munificenci pražské municipality s vřelou vděčností, jenom nechápeme, proč se začalo zrovna — s páterem *Svojsíkem*, který podle všeho teprve hodlá zahájit literární kariéru. Jednalo-li se o pátera, byl tu *Brodský*, *Baar*, *X. Dvořák* a jiní. Nebo snad budou podporováni hlavně talenty *mladší*, teprve se vyvinující? Pak byla by zásluha naší municipality tím větší.

### *Pan Chalupný — poctivec a myslitel*

V Přehledu z 3. února [1906] snaží se p. Chalupný vyvrátit můj článek *Staronová fráze o hyperkriticismu z 1. čísla Volných směrů<sup>1</sup> prostředky venkoncem nepoctivými a ovšem marně.*

Moje kritika jest prý špatná, nesvědomitá, poněvadž čerpá ze „zkaleného pramene Národních listů“. *Nikoliv!* Pan Chalupný lže: čerpal jsem z *jeho vlastních slov*, z *jeho vysvětlení*, podaného v Národních listech 15. prosince [1905]! Slovo hyperkriticismus jest *vlastním slovem* p. Chalupného a *není* vyňato z první lokálky Národních listů (14. prosince)!

1 - [Viz Kritické projevy 6, str. 129 a n.]